



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.6.21 星期五

农历甲辰年五月十六

今日8版 总第10354期

大连夏季达沃斯论坛即将召开

133.1亿! 金普新区集中签约29个项目

本报讯 记者张宇报道 为迎接大连夏季达沃斯论坛的召开,大连金普新区6月20日举办了主题为“共迎达沃斯,共赢在金普”的达沃斯系列招商活动—2024年上半年发展态势展望暨招商项目集中签约仪式。中国建设银行股份有限公司大连市分行、大连爱丽思生活用品有限公司、大连兴波电子科技有限公司、多连先端(大连)科技有限公司作为企业代表在仪式上发言。

本次集中签约活动,共有29个项目现场签约,总投资额133.1亿元。项目涵盖化工新材料、快消品、先进装备制造、汽车、绿色环保、产业金融、文化旅游、供应链服务等多个领域。参加本次集中签约的重点项目,质量和投资额均高于一季度,其中

新兴产业项目数量占比17%,进一步优化新区产业结构,产业金融、供应链服务等生产性服务业占比21%,进一步推动先进制造业和现代服务业深度融合。

大连市委常委、金普新区党工委书记王守宇在签约仪式上指出,金普新区拥有更好的发展机遇和更大的发展空间。大连金州湾国际机场、南部城市更新项目等重大基础设施建设稳步推进,人工智能、生物医药、新能源、新材料等产业加快布局,推动大规模设备更新和消费品以旧换新等政策利好不断释放,希望企业抓住机遇,推动转型升级、提质增效。新区将为企业发展不遗余力地提

供精准高效服务和全方位要素保障。

金普新区党工委书记、管委会主任吕东升介绍,2024年1至5月,全区实现一般公共预算收入90.4亿元,同比增长10.8%;规模以上工业总产值1619.9亿元,同比增长5.5%;预计省外实际到位资金238.6亿元,同比增长20.6%。

包括项目的集中签约仪式活动在内,金普新区还举办了大连数谷面向日企推介会、2024年上半年韩国企业力量强化研讨会、欧美企业“圆桌会”等系列主题招商推介活动,促进产业项目招引,借助达沃斯高水平经贸合作交流打活动造对外开放新前沿新高地。

优化营商环境 打赢攻坚战



火龙果成熟吸引大量游客前来观光和采摘。

宋卫东 摄

凌海实现“南果北种” 火龙果红了日子火了

本报讯 通讯员蒋宇涵 记者韩宇报道 6月18日,随着夏季的到来,凌海市供销社乡村振兴产业融合试验基地的火龙果迎来大面积采摘期。这片位于板石沟乡大马口子村的火龙果采摘园,如今已成为锦州市民周末休闲采摘的热门去处。

走进火龙果采摘园,只见一株株火龙果藤蔓上挂满了成熟的果实,红艳如火。这些原本属于南方的热带水果,在锦凌水库之畔、龟山长城脚下成功开花结果,凌海实现了“南果北种”的试验目标。

据了解,为了服务乡村振兴,凌海市供销社于2022年开始实施火龙果“南果北种”试验。他们聘请技术能手,建起温室大棚,控制火龙果生长的温度环境,全程采用生态种植方式,不打农药,施用农家肥,利用锦凌水库的自然水源进行浇灌。这种生态栽植方式不仅保证了火龙果的品质和口感,也符合现代人对健康食品的追求。

凌海市气候适宜,土壤肥沃,白天日照充足,早晚温差大,十分适宜火龙果的生长,使得成熟的火龙果果味更加甜美。目前,凌海市供销社的火龙果

“南果北种”试验基地面积已达到20亩,成为锦州地区最大的火龙果采摘园。栽植的红心火龙果等品种富含葡萄糖、维生素C和多种矿物质,具有低脂肪、高磷脂、低热量等特点,深受消费者喜爱。

据基地负责人介绍,从5月下旬开始,火龙果就进入了采摘期,一直可以持续到春节前后。每亩火龙果的产量可以达到4000多公斤,为当地农民带来了可观的经济收益。火龙果采摘园也吸引了大量游客前来观光和采摘,为乡村振兴注入了新的活力。

全力护航中考

沈阳交警摩托车值守 7处中考便民服务站

本报讯 记者金国建报道 2024年沈阳市中考于6月21日至23日进行,全市共设置89个考点、2171个考场。沈阳交警全力保障中考的顺利进行,设立考生求助电话、摩托车值守7处中考便民服务站、考点周边打造“静音模式”……

中考期间,沈阳公安交警最大化地将警力投入至一线,全面加强主要干道、灯岗、易堵点段的交通秩序管理和指挥疏导等工作。

全面加强接处警工作,严格按照接处警工作有关出警时限要求,做到警令畅通,闻警即动,特别是对涉及中考的相关警情,坚持“第一时间、优先处理”的原则,先于其他警情及时处理。

在市区设置7处“交警中考便民服务站”,为有紧急需求的考生提供应急救援服务。每处服务站均有足够警力配备警车、摩托车值守待命,随时做好考生交通保障服务准备。

本桓高速有望明年通车 可缩短沈阳到桓仁车程1到2小时

本报讯 记者金松报道 计划2026年8月31日竣工的本桓高速公路有望在2025年实现通车。

作为我省“十四五”综合交通运输发展规划重点工程,本桓高速建设进展迅速,截至今年5月,其本溪段已完成投资102.04亿元,占本溪境内投资总额的46.38%。

本桓高速公路项目建成运营后,将极大拉近本溪和沈阳到桓仁的通行距离,可缩短沈阳到桓仁车程1到2小时,形成以沈阳为核心的3小时交通半径快速交通网,对提升本溪区位优势,促进经济发展也具有十分重要的意义。

按照计划,本桓高速公路于2022年8月开工,工期4年,到2026年8月底竣工。不过,在各方面及全线10个标段施工单位的共同努力下,工程进展迅速,有望在2025年实现通车。

导读

沈阳165条严管路 全部升级为示范路管理

— 02 —

沈阳8亿元资金支持 博士人才在沈就业安家

— 02 —

沈阳将全力打造 “储能之都”“北方氢都”

— 03 —

大连高新区3家国家级科技企业孵化器获评优秀

— 06 —

守正创新强根本 凝心聚力育新人

详见 08版

总值班:吕兴琳 编辑:孙记 美编:冯漫